

"HAZADNAK RENDULETLENÜL LEGY HIVE, OH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG, EGÉSZ MAGYARORSZÁG MENNYSORSZÁG!"

A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SANDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYENKÉBEN?

ABAUJ-TORNA MEGYE

Egy abaujtornai asszony a napokban libatozásokat keltett ki. Nagy volt azonban a meglepetése, amikor a többi között őt tojásból a várt kisláb helyett hosszúszerű, vékonylábú madarak bujtak elő. Pár nap múlva megállapította, hogy az új fiókák nem kislábak, hanem gólyák. Élelmiszerük nehézségekre utközött, mert a kis madárkák nem fogadták el a rendes baromfitáplálékot, hanem csak békát és kigyót ettek. A gólyák rövid idő alatt olyan nagyra nőttek, hogy szárnya is keltek, hogy boldogabb otthon keressenek marcolnak. A keltetés körüli meglepetést egyébként az okozta, hogy egy perei asszony a kért libatozás helyett gólyatozásokat adott el a keltető asszonynak.

BÁCS-BODROG MEGYE

Nagy izgalmat keltett Szabadkán, hogy az ottani Magyar Népkör a rendőrség feloszlatta. A betiltó határozat indokolásának önkényes volta érthető megütőzést keltett a magyarság körében. A Közművelődési Egyesület betiltása után most a szabadkai Népkör feloszlataását betették a magyar kisebbség bevált kulturális intézményei ellen irányított ronboló akciót.

KOLOZS MEGYE

Azt a történelem-hamisítást, melyet elhitettek a Bukarestbe járó francia külügyminiszterrel, hogy Rumánia azt vette "viszsa" ami az övé volt — halomra dönti a tudomány. De válasznak — végsőóra — az ősi erdélyi sírok is. Kolozsváron a Bánát utcában egy ház építkezés során emberi és állati csontokat, bronz fegyvereket és házi eszközöket találtak. A leletekről megállapították, hogy a kései bronzkorból származnak, tehát már a bronz korban is laktak ural-altaíji népek Erdély területén, mert kizárólag ezeknek a népeknek volt szokás, hogy a harcos loval együtt temették el. A leletek igazolják azt a történelmi elvet: hogy az ősmagyarok nem egyidőben, hanem a honfoglalást megelőző évszázadokban jöttek be Erdélybe és hogy ott a lovas ural-vidéki nép volt az őslakó. Az őslakó eszerint azt vették el, ami a — másé!

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

Máté Károly szenterzsébeti munkás feleségével kirándulásra ment és otthon hagyta Károly nevű tízéves fiát. A fiú több pajtásával fürdőni ment a téglagyár melletti tóba és elmerült. Pajtásai közül egy negyedórát tanakodtak, hogy szőljanak-e a rendőrségre, míg végre az egyik értesítette a rendőrt, aki tüzoltókat hívott ki. A tüzoltók két órán keresztül csákyákkal keresték a gyermeket, míg végre megtalálták holttestét.

POZSONY MEGYE

Pozsony város képviselőtestülete 70.000 cseh koronát szavazott meg a magyar uccanevek tábláinak eltávolításai költségeire. A magyar kereszténysocialista párt javasolta, hogy ezt az összeget adják inkább a munkanélkülieknek. A képviselőtestület a magyar indítványt azonban leszavazta és a határozat értelmében a

magyar uccatáblák eltávolítását az egész városban végrehajlják. (Félreértések elkerülése végett megjegyezzük, hogy az uccanevek csehül, szlovákul, németül és legvégül magyarul voltak feltüntetve a táblákon és most a betolakodott csehek az adófizetők pénzéből tétetnek fel új táblákat, csak hogy ne legyen magyar betű, magyar név a pozsonyi uccán.)

SZEPES MEGYE

A budapesti "Természet-barátok" turistaegyesületének négy tagja a Lomnici-csúcsot akarta megmászni. Az egyik magyar turista elmaradt a társaság másik három tagjától. Társal csak a holttestét találták meg egy szakadék szélén. A turisták feltevése szerint egy meredek sziklacsúcsot akart megmászni és lezuhant a 2,000 lábnyi mélységbe.

Cserei cserebogáron Pestre röpi 21 tanyai kis magyar

Beszaladt a nyugatra vasárnap délelőtt a nyiregyházi, debreceni filléres gyors, amely magával hozta a nagycseri kis elemistákat. Huszonegy debrecen-tanyai kisleány, kisfiú, feljött egy napra világot látni Budapestre tanítójuk vezetésével.

A tanyai iskola nebulói egy hónapon át hajnalonként cserebogarat szedtek. A kárteknő fergeket eladták az erdőhivatalnak, ebből a pénzből gyűlt össze a pesti utiköltség. De nem csupán erről híresek. De debreceni tornaversenyen tizenegy városi csapattal szemben elsők lettek. Szép, nagy selyemzástól nyertek és ez alatt vonultak fel Budapestre.

A fiúk sportruhában, a lányok menyecskesen hátrakötött fehérek fejében, fehérbábos kék ruhában. Kivonultak a Berlini térre, mindenki szemé elmosolyodott rajtuk és a gyerekek megtorpannak. Riadt szemmel néztek körül a kis tanyalak, amikor először kortyintottak a nagyváros életéből.

Indultunk a Margithid felé. Odáértünk a Dunapartra és a gyerekek felkiáltottak: — Odanézetek e', mekkora nagy csónakázó tó! — Csónakázó tó? — néztem csudálkozva rájuk. — Abbl e, — erősödött a Kis Gabi, a Fábán Zsiga, a Király Sanyi, a Szilágyi Palkó meg a többiek. A nagycseri gyerekek Debrecenben láttak életükben először vizet, a nagyerdőt tavat. Így gondolták szegénykék, hogy a Duna is valami olyanféle csónakázó hely lehet.

Aztán, hogy beteltek a Dunával, a "keményes nagy csónakokkal", észrevették a hegyséket. A Hortobágy szomszédságában világraptyent cserei nebulók életükben soha hegyet nem láttak. De emeletes házat is csak most, a nyáron, Debrecenben. De ilyen magosakat, mint itt a Dunaparton, soha.

A cserei diákok a cserei erdőben szedték és kötött cserebogárokat hozták magukkal. Az egyik koszorút Kecskés Kató szép szavalatá után Király Sanyi akkurátusan odahelyezte az országháztéri márvány Kossuth szobor talapzatára. S aztán úgy élénkeltek "a Kossuth-nótát, hogy Budára is áthallatszott. Mint a riadt bárányok bujtak egymás mellé, amikor megálltak a parlament alatt. A sok-sok ablak tetszett nekik a legjobban. Pönt, a képviselőház folyosóján, nem mertek a piros bársonyszőnyegre lépni. Kerülgették, ahol csak lehetett. A márványfalakat nemcsak a kis kezűkkel,

de a képükkel is végigsimogatták. Az ülésteremben kipróbálták a miniszteri bársonyszékeket. Csendben voltak, a nagy csodálkozástól hang nem jött ki a torkukon.

A Szabadság-téren szólt a muzsika az Irredenta szobroknál, az Országzászlónál. Ezer-nyi ember a déli ünnepegen. A kis cserekek tanítója díszmarost vezényelt és még a legpöttöbbséges babos kislányok is úgy kivágták a lépést, hogy csak úgy füstölt utának az aszfalt. Külön kis ünnepeket rendeztek itt is és az egyik kisfiú megszabadult az egyik cserkoszoru hordozásától.

A Lánchídon átmenve megállapították, hogy vasból a híd, de nem láncból. Mind szédült szegényke, ahogy a hídról lénezett a nagy vízbe: A budai várba felgördülő síklón csupa rémület volt mindegyik: mi lesz velük! Pönt, a paradés örségváltáson, külön helyet kaptak és az örségszázlótartója sem tudta különben meghajtani a lobogót, mint ahogy Király Sanyi tette az iskola lobogójával.

Már fáradtak voltak szegénykék. Hiszen szürkültött a hajnal, amikor talpra keltek. Hiába, cipőben nehéz a gyaloglás. Így hát többen minden restelkedés nélkül mezítlába vetkőzöttek. Angol, olasz, francia turisták fényképező masinájában ekként örökítődött meg a helyes kis alakjuk.

Fáradtság, törődöttség ide vagy oda, de csodálkozó jókedvük alatt majd leomlott a Hálásbástya. Ugy kellett őket egyenként elhuzgálni a csodaszép kilátástól.

A komoly délelőtt után jött a mulatság. A ligeti-fagylatos duplán porciózta a csemegét. A ringlispliről ugy kellett leparancsolni őket a kézszeri körülszaladás után.

No és aztán következett az Állatkert. A vadállatok és a szelid állatok láthatólag csodálkoztak a nagy ováción. Az egyik bátor kis vitéz a kéregtől elefánt ormányába az öklét dugta be a perrecl. Szám nevetett. A tevék csodálkoztak. A zebrák megtorpannak, a vizilócsalád nagyokat pislogott a cserekek-re. Muncurkó és a többi medve

A jó sör főkeleke a gyártási tisztaság DREWRY'S OLD STOCK ALE ESTABLISHED 1877 Phone 57 221

külön mőkákat talált ki, a majmok is olyan produkciókat végeztek, hogy a gyerekek még három év múlva is kacagni fogjanak rajtuk. A jegesmedvék nagyon tetettek, de a fókák még jobban. A madarak között a strucc a csikmadár nevet kapta.

Vajdahunyad várának udvarán hangos énekszóval vonultak át és nótázásukra a már elbóskolt ligeti virágok és feltágyeltek.

A kirándulás utolsó gyönyörűsége a dunaparti kivilágítás megtekintése volt s aztán tizenegy órák visszamentek a kis vendégek a filléres gyorsal. Bakos Akos.

390 MILLIÓ PENGŐ KIVITEL 11 HÓNAP ALATT

A legújabb óhazai statisztikai kimutatás szerint az 1933 július 1-től tartó gazdasági év tizenegy hónapja alatt 390 millió pengő értékű árut exportált Magyarország. A kivitel legnagyobb része most is az őstermelésre esik, még pedig a növénytermelési ágak az öszi-kivitel egyharmada, állattenyésztési ág pedig 27 százaléka. 28 millió bushel búzát vittek ki 64 millió pengő értékben. A kivitel érték nagysága tekintetében a buza után a villamosgép-

NEMIBAJOK

Ehanyagolt titkos betegségeknek szomorú következményeit senki el nem kerülheti. Vegye elejét a komolyabb bajnak. Használja azonnal a XXX jelű készletet, mely e bajnak elismert leghatásosabb gyógyszer. A csomagolásról senki sem ismeri fel. Titokban használhatja. A készlet ára \$5.00.

A TISZTÁTLAN VÉR IDEZTE BETEGSÉGEK AZOK, AMELYEKNEK BŐRSZÉKLETÉNEK ELLEN BALADÉKTALAN VÉDELKEZNI KELL

Kitűnő és számtalanszor kipróbált szere a betegségeknek a "Vörös Kereszt" SÁRSAPARILLA JÓDKALI VÉRISZTÍTÓ. Egy üveg \$1.25 és 5 üveg egy teljes készlet \$5.00.

VÖRÖS KERESZT PATIKA 12302 R. Buckeye Road. CLEVELAND, OHIO.

MODERN ISTÁLLÓKBAN

A REGI, KIROBALT MINARD szétlén nékülőshetően. A lovak felhorrított bört, a tehének megkeményedett tügyét egyaránt alkalommal győzthetjük ezzel a kenőccsel. Dowd glenborli farmer írja: "A házban és az istállóban mindig tartok linimentet, mely a tügyesdről által okozott sebeket is gyógyítja." Egy öreg háziorvos 50 év előtt készítette az első Minard kenőcsöt, mely azóta mindenütt olterjed.

GABONA - TÖZSDE

BUZA — 1 centtel emelkedett No 1 76 cent; No 2 73 c; No 3 71c No 4 68c; No 5 64 c; No 6 61c. ZAB — 1 centtel emelkedett No 2 CW 37 cent; No 3 CW 35c. ARPA — 1 centtel emelkedett No 3 CW 43c; No 4 CW 42 cent LEN — 1 centtel esett No 1 CW \$1.53 No 2 CW \$1.49 ROZS — 2 centtel emelkedett No 1 CW 55c; No 3 CW 50 cent

PENZ-PIAC

(Canadian Press július 10-1 jelentése) Amerikai dollár, vételnélj 30.39 Angol font 34.99 Magyar Pengő 39.44 cent Cseh korona 4.12 cent Jugo dinár 2.26 cent Rumán leu 1.02 cent Budapesti jegyzés június 28-án Kanadai dollár P 3.39-\$4.6 Amerikai dollár P 3.41-\$4.46

ÁLLAT - VASAR

SZÓPOS BORJU — 25 centtel esett Jé 4.50 — 5.50 Készpénz 3.00 — 4.25 TINO — 25 centtel esett Jé 4.25 — 5.25 Készpénz 3.00 — 4.00 ÖKÖR — 25 centtel esett Jé 4.25 — 5.00 Készpénz 3.00 — 4.00 Silány 2.00 — 2.50 BIKA — 25 centtel esett Jé 1.75 — 2.00 Silány 1.25 — 1.50 SERTÉS 15 centtel emelkedett Vágott 8.50 Nehéz 8.00 Könyb 8.00-8.75 No. 1. Koca 5.25 No. 2. Koca 4.75 BARANY — változatlan Idel eldrendü 6.00 — 7.00 Silány 2.50 — 3.00 BIRKA — változatlan Jé 1.75 — 2.00 Silány 1.00 — 1.50

FARKAS PÁL

— Ah — mondotta — ez a skót whisky ... Hiába, csak mégis ez a legkitűnőbb ital. És hogy van ön, tisztelt barátom? Engländer lemondó mozdulatot csinált a kezével. — Ahogy már a magamfőle régi demokrata lehet ebben a reakciós világban, — jelentette ki rezignáltan. — Fájdalom, a szabadság barátai egyre lanyhábbak ... egyre lanyhábbak. Szegény és gyalázat, hogy a mai ifjúság mennyire nem követi hagyományainkat. — Ugy van, szegény és gyalázat — helyeselt Voszlowszky és egy újabb pohár whiskyt kevert magának. — Ha visszagondolok a saját ifjúságomra, amikor énekelve ... igen, kérem, énekelve ... sohanunk bele a kózikok lándzsába. Oh, hazám ... oh, Osztrólenka ... A negyedik eszed Varsóban megesküdtök, hogy a szent harcban egyetlen puskalövést sem fog tenni. Egyetlen puskalövést sem. És akkor ... — Ismerem az önök dicső küzdelmét, — szakította félbe Engländer. — Hagyjuk a multat. Hagyjuk a multat. A jövő sokkal érdekesebb. Tud valamit? Voszlowszky közelebb hajolt hozzá: — Az olaszok mozgolódnak — suttogta. — Azt tudom, hogy mozgolódnak. Azt nagyon jól tudom. De ez nem elég. Ez távolról sem elég. Nekem pontos adatok kellenek. — Ugy látszik, hogy Lombardiában ... — kezdette Voszlowszky újra. De Engländer most dühösen vágott a szavába. — Lombardiában? Nagyszerű. Nem mondaná mindjárt, hogy Európában? Az ördögbe is, Voszlowszky, ön igazán nem ér semmki. Nekem pontos címek kellene, ahová az ügynököt küldhetem és ön azzal áll elő, hogy Lombardiában lesz valami, Persze, hogy lesz. Enyit a Dunca és Társa cég is tud. A Dunca és Társa cég már három hónap óta pénzeli több elkelő lapunkat, hogy a felszínen tartásuk az olasz kérdést. A mult vasárnap négyülést is rendeztünk Hullban, Leedsben és Birminghamban, ahol erőhangu határozatokat vittünk keresztül az olaszok mellett. Mi dolgozunk. Önnek pedig csak azt kellene megtudni, hogy hova küldhetjük az ügynököt, akik majd a fegyverrendeléseket gyűjtik. De úgy látszik, ön teljesen hiába íszeljük. Ön jól él és sokat iszik a Dunca és Társa cég költségén, de sohasem tud semmit. Lásza,

KUTHY ETELKA

egy másik emberünk, aki Park Laneban szicíliai emberek között él, már három elsőrendű címet hozott, amelyek mind beváltak. A "Dundee" tegnap érkezett meg gyönyörű új szerkezetű puskákkal Palermóba, háromezer puskát állítottunk ebbe a rongyos fészkebe készpénzért, mert van, aki informál. De ön csak iszik és fecseg. Figyelmeztetem, hogyha jövő héten nem hoz pozitív és használható adatokat, a Duñcan és Társa cég elbocsátja Önt szolgálatából. Akkor majd ismét kéregethet, mint nemes lengyel. Megértett? Voszlowszky javulást ígért és esküdözött, hogy jövő hétig minden készülő lázadást ki fog szimatolni és az ügynökök anynyi fegyverrendelést hoznak majd, hogy a cég nem tud majd eleget szállítani. Mi azonban nem voltunk a további részletekre kíváncsiak. Árulókat kerestünk és egy fegyvergyár ügynökeit találtuk ... ez kissé erős meglepetés volt. Etelka so nélkül hazament, Teddy káromkodott, Szvoboda magyarozott és Miranda nevetett. És ha jól meggondolom a dolgot, határozottan Mirandának volt igaza. London, 1858. augusztus. Biasca ma este megcsókolta Etelkát. Azt hitték, hogy egye-ül vannak az ebédőben és önefedten, hosszasan, vadul csókolták. A tulajdon szememmel láttam, amint ajkalk összeforttak. En a Dickens-regényt akartam megkeresni, amelyet odalenn felejtettem az ebédnél, de ők annyira el voltak merülve saját szenvedélyükben, hogy azt sem vették észre, amikor rájuk nyitottam az ajtót. Igaz, hogy a következő pillanában már ismét becsuktam. Nem akartam zavarni őket ... és különben is ... ha nem uralkodok magamon, még valami szerencsétlenség történhetett volna. Etelka tehát csókoldozik egy idegen férfival, akit négy hét előtt még nem ismert, akit ő szőlított meg először és akit az első perctől kezdve féltelmegárazhatóan módon kitüntetett. Ha valaki négy hét előtt azt mondogta volna nekem, hogy ezt lehetségesnek tartja, arcul ütöttem volna és gyáva hazugnak neveztem volna. De a saját szememnek hinnem kell. Nem értem ezt a lányt. Oly idegen, oly zárkózott, oly különös, oly titokzatos, hogy nem tudom megérteni. Néha órákig töröm a fejemet, hogy tisztába

DITTON A. Winnipeg 298 Selkirk Ave. alatt vasládi ÓHAZAI műkésztés műhelyt nyitott és a legfrissebb munkákat jutányos áron vállalja, garanciával. Borotva ... 50c. Hajnyírógép. 75c. Olók ... 25-35c.

NAGYSZABÁSU óra kiárusítás Vadonat új 16-os nagyságu 7 köves Elgin órák fehér arany tokban, teljes jóállással \$10. Rendeljen míg a készlet tart. JOHN R. PISKO 512-4th Ave. S. LETHBRIDGE, Alta

MAGYAROK GYÓGYSZERTÁRA ahol orvossgát legjutányosabban szerezheti be. Recepteket és rendeléseket a legpontosabban elkészítünk és szállítunk vidékre is. THE FRANK HEDLEY Co. McFARLAND Bldg. 4th Ave J S. LETHBRIDGE, Alta.

Jelíges levelet kiadó továbbit Árbán Eredményben KICSI NAGY APROHIRDETÉSÉ Egy számban való készítés ára 50 c., három számban \$1.25 Szigoruan előre fizetés

48 EVES jómódu gazdálkodó ember vagyok, házasság ocljából keresek olyan hozzámillió 35-45 éves leányt vagy öreget asszonyt, aki szert farmon él, valás vagy 1-2 gyermek nem hátról. Leveleket "FARMER" jelígre a kiadóhivatalba kérek: 375 Hargrave St. WINNIPEG, Man 56-9